M

7. Y swist ﬂ

L

Kisilindiri:

Ozkitleleri sirasiyla dy , dy olan ve birbirine karisma-
yan X, Y sivilarinin bulundugu bir kabin igine, tiirdes

K silindiri kondugunda silindir sekildeki gibi dengede Esit bolmeli K dik silindiri, bir kaptaki X sivisi

kahyor. Silindirin X sivisina batan kisminin yiiksekligi iginde sekildeki konumda dengede kalyor. M

hy , Y sivisina batan kisminin yiiksekligi de hy oluyor. muslugu acilarak, kaba dzkiitlesi X _inkinden

Bu kaba, X sivisindan biraz daha eklenirse hy ve kiiglik olan Y swiss yavas yavas ekleniyor.

hy igin ne sdylenebilir? Y sivisinin eklenme siireci icinde, K silindiri-

(dx <dy dir.) nin sivilar igindeki gériniimii asagidakiler-
hx hy den hangisi gibi olabilir? (X, Y swilan kangmi-

yor. Sicaklik degisimi yoktur)

A) Degismez Degismez A) B) C)

B) Artar Degismez

C) Degismez Azalir

D) Artar Azalir

E) Artar Artar

(2005-08S)

Birbirine iplerle bagl K, L, M cisimlerinin bir sivi igin-
deki denge konumu gekildeki gibidir.

12. Birbirine yapisik olmayan K, L, M

iplerde gerilme kuvvetleri olustuguna gére, asa-

didaki yargilardan hangisi kesinlikle dogrudur? klipleri bir st iginde sekildeki gibi
A) K nin 6zkatlesi L ninkine esittir. dengede kaliyor.
B) K nin 6zk(tlesi L ninkinden kiguktdr. Buna gore,

I. K nin 6zkiitlesi sivininkinden

C) Knin 6zkatlesi M ninkinden kguktar.
kiigUktiir.

Il. L nin 8zktlesi sivininkine esittir.

ill. M nin 6zkiitlesi sivininkinden buyukttir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanlistir?

D) L nin 6zkutlesi M ninkinden kiguktdr.

E) L nin 6zkatlesi M ninkine esittir.

A) Yalniz | B) Yainiz Il C)lvell
D)ilvell B) llvelli

(2001-0s9)



23.

15. Esnemeyen bir iple

asili metal kiire, su -
dolu bir kabin taba-
nindaki K noktasina
gergin bir yayla sekil-

deki gibi baglaniyor.

M muslugu kapall yatay
iken ipteki gerilme
kuvveti Tip, yaydaki

de T;ay oluyor.

Musluk agilip su akitildig siirece TIp ve Tyay
icin ne sdylenebilir?

diisey

Tip TYay
A) Degismez Degismez
B) Degismez Artar
C) Artar Degismez
D) Artar Azalir
E) Azalr Azalir

(1999-0s8)

Sekil | Sekil 1l
Boyutlar ayni X, Y dik prizmalari, bir sivida Sekil
| deki gibi dengededir. Bu prizmalar, tizerine K, L
kiipleri konuldugunda Sekil Il deki konumlar ali-
niyor.

Buna gore,

!. X prizmasinin kiitlesi, Y ninkinden kiictktir.
Il. K kdptintn kitlesi, L ninkinden biyiiktiir.
lll. L kiptnln &zkatlesi, sivininkinden kiigiik-

tdr.
vargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)llve iti
D) [ velll B) I, vell

(1995-0S8)

5.

Sokil Il

Esit hacimli X ve Y kiipleri bir sivi icinde Sekil |
deki gibi dengededir. Y kiipl kaldinldiginda, X
kiipii Sekil Il deki gibi dengede kalyor.
Buna gore,

I. X in ézkltlesi, sivininkinden blydktdr.

Il. X in dzkitlesi Y ninkinden kilgktir.

lll. Y nin dzkitlesi, svininkine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lil

D)t ve li E) Il ve lil

(1992-0S8S)

- =

.‘@K

Sivi

-

Ayni sivida K, L ve M cisimleri gekildeki gibi
dengede duruyor.

Cisimlerin kiitleleri m,, m, ve my, olduguna
gdre, bunlar nasil siralamir?

(Her b&lmenin yiiksekligi h dir.)

A me>m >my, B) m_>my>m,,
C) m_>my, >my D) my>my >my

E) my>me>m,



37. Akmadiizeyine kadarsiviy-
la dolu bir tagma kabina,
ayn ayn brrakilan X ve Y
cisimlerinin her biri, mus-
luktan V hacminde sivi
akmasina neden oluyor.
Cisimler sivida, sekilde verilen konumlarda
kaldigina gore, asagidaki yargilardan hangisi
kesinlikie dotirudur?

A) Swinin cisimlere uyguladidi kaldirma Kuvvet-
leri egittir.

B) Cisimlerin siviya uyguladikian basinglar esit-
tir.
C) Cisimierin hacimleri esittir,
D) Cisimlerin Szkiitleleri esittir,
E) Cisimlerin kitleleri esittir.
(1988-0SS)

46. Kiresel bir cisim, sekilde-
ki gibi hacminin yarsi
suya batmus olarak ylzu-

yor.

Suyun lzerine, kap ———————==—=—rr

doluncaya kadar ozkiitlesi 0,9 gr/em® olan
yag doldurulursa, kiirenin son durumu asadi-
dakilerden hangisi gibi olur?

A)| B)|

(1984-0S8)

20.

- XSwisi

Yswisi

Sekil - Sekil -l

K_i.'ttles"i 2m olan K cismi X sivisinda sekil-I deki
glb}: tzerine m kitleli L cismi konuldugunda
sekil-ll deki gibi dengede kaliyor.

Buna gére, X, Y sivilarinin 6zkiitleleri orani

dy kagtir?
q, acti

Mg B2 O D4 g

w(ro

Hacimleri esit X, Y cisimleri ge-
kildeki gibi dengede oldugunda
ipteki gerilme kuvveti X cismine
etkiyen kaldirma kuvvetinin ya- '
risina esittir. Y

Buna gore, X ve Y cisimlerinin : Su

ozkiitleleri orani —3—-’-‘— kagtir?

¥
Ay By 92 p? g

(1N

Esit bdimeli M cismi birbirine ka-
ngmayan sivilarda sekildeki gibi
dengede tutulurken ipteki geril-

me kuvveti cismin agirhiginin —;—

tne esit oluyor.

Buna gére M cisminin dzkiitle-
si kag d dir?

A)% B) 2 C)% D) 3 E)-%



6.

14.

13.

Tahta biok {izerinde demir
bilye varken su yiiksekligi
h1, tahtanin suya batan kis-

minin yliksekligi h, olmakta-
dir.

Demir bilye tahtanin iize-
rinden suya diiserse h,, h,
nasil dedgisir?

A) Ikisi de artar.

B) h, artar, h, azalr.

su

C) hy degdismez, h, azalr.
D) h, azalr, h, degismez.

E) Ikisi de azalr.

Birbirine karigmayan d, ve d,
ézkutleli siwlar igindeki katr K
cismi bir iple tabana bagh olup
ipteki geriime kuvveti sifirdan
farkhdr,

Buna gére, M muslugu agiip
sivi akagt bittiginde,

. Ipteki geriime kuvveti azalrr.
Il. Musluktan yalmz d, 6zkdtleli sivi akar.
lll. K cismine etki eden kaldirma kuvveti azahr.
yargilarindan hangileri kesinlikle degrudur?
(Ip esnek degildir.}
A) Yalniz |
D)l ve

C)lvell

B) Yainiz Hl
E)llvell

Esnek olmayan iplerle asilmig bir
oyuncak balon ile bir metal kire
sekildeki gibi suya daldirlinca tst-
teki ipin gerilme kuvveti T,, alttaki
ipinki T oluyor.

Kaba su eklenince T, ve T,
niceliklerinde ne gozlenir?

oyuncak
* balon

metal
™ kire

TSR A t>o

A) T, blydr, T, by, B) T4 buyir, T, degismez.
C) T, kigaldr, T, dedismez. D) T, kagaldr, T, blyir.
E) T, blydr, T, kGguidr.

16.

Sol

Esit kollu terazi sekildeki gibi dengede iken ipte-
ki gerilme kuvveti sifirdan farkhidir.

Ip kesildiginde,

l. Terazinin dengesi bozulmaz.

Il. Terazinin dengesi saga dogru bozulur.
Ill. Cisme etkiyen kaldirma kuvveti artar.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A} Yalniz | B) Yalniz || C) tvell

D) livelll

B 1, 1velll

Hacmi esit bolmelere ayriimig K cismi d ve 3d 6zkitieli
sivilarda gekillerdeki gibi dengededir.

K nin kiitlesi m olduguna gore, L ninki kag m dir?

A)u—21- B)1 C)-‘Z’- D)% E)2

Sekil - |

Sekil - Il

Sekil - 11l

Bir X cismi d dzkitieli sivida gekildeki gibi Ug farkh bi-
¢imde dengelenmigtir.

Ipteki gerilme kuvvetleri gekil | de T, gekil If de 4T ol-
duguna gore, gekil Hl te F kuvvetinin bilylkligi ka¢
T dir?

A)7 B)6 05 'm4 E)3



9.

16.

Sekil -1 ‘ Sekil - Il

Bdlmeleri esit hacimli olan bir cisim X sivisinda $ekii |
deki gibi, birbirine karigmayan X ve Y sivilannda da gekil
Il deki gibi dengede Kaliyor.

d
Buna gére, sivilann &zkitlelerinin dJ- orani kagtr?
Y

At B2t o 03 B2

A6 N
e

X sl\ﬁm .Y Swist

Tasma seviyesine kadar X, Y sivisi ile dolu tas-
ma kaplanna K, L cisimleri birakildiginda gekil-
deki gibi dengede kaliyor.

Tasan swilann kiitleleri esit olduguna gére,
l. K, L cisimlerine etkiyen kaldwma kuvvetleri
esittir.
Il K, L cisimierinin ktleleri esittir.
lit. K, L cisimlerinin 6zkitleleri esittir,
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalruz i C) lvell

D) 1ve I E) I, llvelll

Sekil - | Sekil -1l

Esit béimeli K cisminin d 6zkitleli sividaki dengesi sekil
| deki gibi, K ve L nin 2d dzkatleli sividaki dengesi de se-
kil Il deki gibidir.

m
K nin kiitlesi my, L ninki m,_olduguna gdre, K

L
orani kagtir?

A)% B)% C)% D) 1 E)2

Esit bdlmeli K cismi birbiri ile kar-
gim yapmayan d ve 3d dzk(tleli si-
vilar igerisinde gekildeki gibi den-
gededir.

Buna gére, K cisminin &zkiitlesi
ka¢ d dir?

A)% B}% C) % D)% £)2

K ve L kati cisimleri birbirine
karismayan dy ve d, ozkitleli

sivilarda dengededir. iplerdeki
gerilme kuvvetleri T,> T, > 0

olduguna gore;

[. L cismine etki eden kal-
dirma kuvveti, agirh§indan
biyiktar,

Il K cismine etki eden kaldirma kuvveti agirigin-
dan blydktdr.

lll. Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri toplami
T4+ T, ye esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz lli B) tvell
D) lvell

C) Yalmz Il
E) Yalnizl



